



校长孙汉洲

大鹏一日同风起 扶摇直上九万里

——选择江苏教育学院附属高级中学(南京二十九中)的八大理由



2012届17名被南京大学录取的毕业生祝福母校老师

立校唯真

孙汉洲校长，江苏省首批教授级高级教师，江苏省资深语文特级教师，全国劳动模范，全国优秀语文教师，全国推进读书十大人物，中国作家协会会员，江苏省有突出贡献中青年专家，江苏省优秀教育工作者，江苏省教科研先进个人，江苏省“红杉树”园丁奖金奖得主，市名校长，市十大杰出人物，南京师范大学、徐州师范大学硕士生导师，江苏省教授级高级教师和特级教师评委会专家组成员，江苏省教育评估院专家组成员，中国家庭教育学会理事。

教师目标，“全面发展，学有专长”的学生目标。学校既以素质教育闻名，又以高考升学见长。学校文化类考生达二本线以上人群7年持续增长，平均每年增长50人左右，2012年有540余名学生被国内外大学录取。2006年—2012年，学校连续七年以绝对优势获得南京市高中发展性评估最高奖项——“综合奖”。学校的教育、教学、教研工作呈现出日新月异的局面。李白的两句诗可以用来描述这所学校的现状和未来：“大鹏一日同风起，扶摇直上九万里。”

2013年高中招生问答

一、问：贵校今年招生计划是多少？

答：今年我校招生计划为12个班，加上扩招共630人左右，位居南京市市区招收指标生名校之首。

二、问：贵校今年招生有哪些新举措？

答：拟在招收强化班的基础上，根据学生成绩与意愿，入学后编3个左右基地班，在教学上与南大等“985”“211”顶尖高校有机衔接。我校每年都有学生被这些高校提前录取，不用参加高考。我们办基地班旨在追求名校录取人数有较大突破。

三、问：贵校招生规模扩大，是否会使录取分数线走低？

答：会的。市区四星级学校计划招生人数原则上是10个班，我校招收12个班，多了90人，分数线适当下降是正常现象。然而，学生考入我校的机会增多了。为了学生的利益，我们的分数线低一点不要紧。当然，生源分数即使低几分，仍不失为优秀生源。

四、问：今年报考贵校择校生，如何录取？

答：今年我们拟把择校生指标基本投放给第一志愿报考我校的考生。凡填第二志愿者恕不录取。今年择校生政策再度缩紧，只有15%。请有意择校的考生抓住机遇！

五、问：今年中考前对优秀生还有优惠性承诺吗？

答：有，少量。对于少量的优秀生，我们一经承诺，可以享受编入基地班、强化班或实验班的优惠。一经承诺，中考万一失手，还可以享受3—10分不等的录取为择校生的优惠。

招生连线

校址：龙江小区蓝天园23号
(可乘11、18、32、42、43、56、65、66、75、91、127和游4路龙江小区站下)

咨询电话：86267866 (招生办)、86267809 (校办)、86267850 (教务处)、86267860 (学生处)
网址：<http://www.nj29jt.net>

选择这样一所高中，有八大理由

一、一所南京市市区招生规模最大，创造入学机会最多的名校

2013年，学校招生规模由原来10个班扩大到12个班，计划内招生人数为540人，雄居南京市市区招收指标生的名校之首。扩大招生人数，往往会导致录取分数线下降。但是，学校领导认为，给学生创造更多的人学机会是名校的义务和责任。学校不怕录取分数线降低，只希望让更多学生实现求学我校的梦想。

二、一所质量为魂，敬业进取，把将学生送入理想大学视为硬道理的学校

学校明确素质教育内涵：素质教育的主要板块是文化科学教育。学校树立“质量为魂”的理念，视教育教学质量为第一生命线，在保证学生全面发展的前提下，理直气壮地抓高考升学率。学校树立“质量为魂”的理念，视教育教学质量为第一生命线，在保证学生全面发展的前提下，理直气壮地抓教学质量。学校文化类考生达二本线以上人群七年持续增长，平均每年增长50人左右，2012年已有540余名学生被国内外大学录取。学校高二年级小高考已连续两年雄踞南京市前三强。

长期以来，学校摸索出一套培养的经验。例如，2012届文科学生司鸣晨中考成绩排全市2000多名，高考成绩却名列全市第5名，全省第49名！超过北京大学录取分数线6分。艺术类考生程训昌，中考未达学校录取分数线，而高考专业考试全国66名，被中国艺术类最高学府中央美术学院录取。学校高考连续七年文化类二本以上高校达线人数大幅攀升，其重要奥秘就在于此。

三、一所专家治校，名师引领，积极促进教师成长的学校

俗话说：“名师出高徒。”提高办学效益的关键在于提升教师的道德修养和专业水平。学校十分注重领导班子与师资队伍建设，实施名师培养工程，已初步形成群英荟萃的局面。高中领导班子6人全部为高级

职称，其中有全国劳模、省劳模2人，江苏省有突出贡献的中青年专家1人，教授级高级教师2人，江苏省特级教师2人。学校领导班子团结协作，开拓进取，为学校管理注入了活力。

学校师资队伍德馨业精，现有特级教师11人，教授级中学高级教师3人；全国、省市劳动模范，中青年专家，学科带头人，优秀青年教师等名师近100人，有博士、硕士学位或研究生学历的教师占专任教师总数的30%。

四、一所科研先导，注重课改，轻负高效的学校

科研是教育的第一生产力。学校教科研业绩闻名遐迩。仅以2012年为例，学校成功申请7个江苏省教育科学“十二五”规划课题和省教育研究室教学研究课题，名列全省第一。其中课题“普通高中儒学经典课程基地的实践研究”更是受到专家的一致好评，该课题被评为南京市精品课题。学校有近200篇文章在各类刊物上发表，其中在北大图书馆核心期刊目录认定的核心期刊上发表文章27篇。学校教师编著的《南京语文故事》《南京成语诗歌》和《〈论语〉中的成语智慧》已相继出版。

学校开设各种类型的选修课供学生自主选择。其中《简易机器人的设计与制作》被评为南京市精品课程，《南京语文故事》被评为江苏省精品课程一等奖。

学校实施“轻负高效”战略。构建研究型的、具有创新能力的“315”课堂，使课堂教学效率大大提高，学生创新能力的培养落到实处。

五、一所特色鲜明，彰显个性，不拘一格育人才的学校

体育、艺术、文学、科技教育、儒学教育和对外交流等办学特色日益彰显。

1. 体育：夺冠折桂。学校代表队代表江苏省参加全国奥运知识竞赛，勇夺冠军。校武术队在全国中运会上多次总分第一。校友吴豪川入选国家高尔夫球队，成为高尔夫国际明星；校友惠若琪已成长为女排主攻手。

2. 艺术：奇葩竞放。学校民乐团、艺术团在各级各类比赛中先后获得全国青少年艺术成果展竹笛一等奖、全国少儿艺术大赛江苏赛区舞蹈一等奖，全国扬琴比赛一等奖等殊荣。校影像工作室制作的节目三次蝉联全国金奖。

3. 文学：激扬青春。学校文学教育全国知名。学生文章每年有数百篇在各种刊物上发表。颇欢同学高考生作文满分轰动语文教育界。近两年全国各类中学生作文大赛中，学校有200多名学生获奖，许多获奖学生被南京大学、厦门大学等知名大学破格录取。

4. 科技：异彩纷呈。近两年，学校共有460人次获省级以上大奖。学校机器人创作小组荣获国际机器人创作奥赛中国赛区一等奖。3名学生获全国青少年科技创新奖，在北京人民大会堂受到国家领导人接见。多名同学的创新发明申请国家专利。

5. 儒学教育：一枝独秀。2011年，学校“普通高中儒学经典课程基地建设的实践研究”课题被批准为江苏省教育科学“十二五”规划课题。该课题被评为南京市精品课题。2012年，学校又成功申报江苏省高中儒学经典课程基地，在省内独此一家。学校以此为契机，致力于弘扬以儒学文化为核心精神的传统价值观，留住中国文化之根。

学校着重从硬件（儒学文化教育环境、设施）和软件（课程建设）两个方面打造儒学特色：建设校园儒学文化长廊，建立儒学专题图书馆、儒学体验馆、儒家微型博物馆。精心建构国家课程与校本课程融合、互补的儒学文化课程体系，打造4—6门儒学特色课程，并启动诗教校园工程。此外，建立儒学教育研究交流平台，搞好校际、地区及国际交流。以传播研究成果，实现资源共享。

六、一所“以生为本”，努力培养学生鲜明个性特质的学校

“以生为本”是我们的办学宗旨。我们认为，学生是皮，学校是毛，“皮之不存毛将焉附”？因此，我们坚持“一切为了学生，为了一切的学生，为了一切的教育”。

了学生的一切”的宗旨，把学生的利益放在首位，力争使每位学生都能获得成功。着力打造学生的校本特色。

我们着力培养具有二十九中学生个性特质的“三气”，即“心气、勇气、灵气”。心气，就是要志存高远，自尊自爱，独立不迁，追求卓越；勇气，就是要不畏困难，直面人生，敢于担当，百折不挠；灵气，就是要善于思考，博学敏行，善于应对，善于创新。

七、一所活力四射，堪称生活乐园、精神家园的学校

学校具有典雅精致的风景：春有花，夏有绿，秋有果，冬有梅；学校具有浓郁的人文环境：“行知园”“赏心亭”“求知园”“儒学长廊”等主题园蓊郁葱茏，氤氲着浓郁的书香气息；学校具有现代化的教学设备：数字化实验室、高科技网络教育平台、数字化录播教室使学校教育实现数字化、信息化、智能化。学校学生活动丰富多彩：阳光体育大课间活动是学生锻炼体格，挥洒汗水的时间；体育艺术节是学生张扬个性，展示自我的舞台；形式多样的社团活动更为学生特长的发展提供了平台。

八、一所既有群众口碑，又有上级奖杯，好评如潮的学校

学校的校史馆，从国家到省市，各种奖杯、奖牌、奖匾、奖状琳琅满目，记载着上级领导对学校办学的认可。各级领导始终关心学校的发展。国家副主席李源潮，江苏省委书记罗志军，南京军区原司令员向守志、朱文泉上将等领导曾多次莅临学校视察并对学校给予了高度评价。

“金杯银杯不如老百姓的口碑，金奖银奖不如群众夸奖”，学校教育教学质量和办学层次的提升获得了学生、家长和社会的一致好评。在2012年底举行的行风评议大会上，学校获得了高达98.9%的满意率。

六十八载栉风沐雨，江苏教育学院附属高级中学一路凯歌高奏。现在，充满生机和活力的二十九中人正同心同德，开拓创新，以火样的热情拥抱未来，以奋进的步伐迈向锦绣前程！